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YBA’KAEMH YYEHHIIU,

TectbT chabpxka S0 3aga4n MO MaTEMAaTHKA.

3amaunTe ca Ba BUJAA: ChC CTPYKTYPHUPAH OTTOBOP C YETHPU BB3MOXKHOCTH 3a OTTOBOP, OT
KOWTO CaMo €JIMH € BEPHUSIT, M C KpaThbK CBOOOJCH OTIOBOP.

OTtroBopure 0T0eJIA3BANTE CHC CHH HBAT HA XUMHKAJIKATA'B, JINCTA 32 OTTOBOPH, a He
BbPXY T€CTOBATA KHUKKA.

3a ma orOenexuTe CBOS OTIOBOpP, CPEIly HOMepa Ha, ChOTBETHATA 3a7ada 3auyepTalTe ChC
3Haka X OykBaTa Ha u30panus ot Bac oTroBop.

Hampumep:

® B ©® 80

AKo crien ToBa MpeleHUTe, 4e MbPBOHAUaNHUAT Bu OTroBop HE € BEpeH, 3albiIHETe
KpbryeTo C TPEIIHHS OTroBOp U 3auepTalte _chc 3Haka X OykBaTa Ha ApPYr OTroBOp, KOWTO
npueMarte 3a BEepeH.

Hanpuwmep:

® Y@vEL O

3a 3amayuTe CHC CBOOOJIEH/ OTTOBOP B JIMCTA 3a OTTOBOPU € OCTABEHO IMPA3HO MIICTO.
N3non3BaiiTe TOBa MACTO, 3a Jia 3alMILIETE CBOS OTTOBOP.
AKo clieq1 ToBa MpereHrnTe; Ue 3amrcaHusaT CBOOOIEH OTITOBOP HE € BEPEH, 3a/IpacKaiiTe To ¢

XOPU3OHTAJIHA Y€pTa U 3allMIICTE HaZl HETrO OTroBOpa, KOMTO criopen Bace IIpaBUJICH.

3anomHuere! Kato jaeiicTBUTe/IeH OTrOBOP Ha ChOTBETHATA 3a/ladya ce MpHeMa CamMo
TO3H, YMATO OyKBa e 3ayepTaHa cbc 3HaKka X. 3a BcsAka 3aja4ya TpsaOBa ga e ordensi3aH He

noBeye OT eUH el CTBUTEIEH 0TTOBOP.

I10KEJ/IABAME BH YCIIEIIIHA PABOTA!



1. Yucnoro 5,35 e paBHO Ha:
A) 335 b) 53l B) 53l I 5i
10 2 20 20

3
2. lanuo uman 3 JIB. U IOXapuuil 3 ot Tax. Konko neBa ca My octanaim?

A) 0,80 1B. b) 1 nB. B) 1,20 nB. I') 1,80 nB.

. 1 2 4
3. CroiiHOCTTa Ha U3pa3a 3 + 5 +—+ It} € paBHA Ha:

9
4 10 10
A) — b) — B) — I3
)3 )36 )3 )

4. Toukute 4, B, C u D nexar Ha elHa MpaBa B TO3U/PEMNOTISIBO HajsicHO. Jla ce Hamepu
JI'bJKUHATA Ha oTceukata BC B cantumerpu, ako AC =6,5em, BD =8,5 cmu 4D =13,5 cm.

A B C D

(Omeosopa 3anuuieme 6 nucma 3a 0mMe080pu.)

5. ObukonkaTta Ha paBHOOEIPEH TPUBI'bIHUK €40 €M, 4 NhIKUMHATA HA €IHA OT CTPAHUTE MY
e 10 cm. Konko mporieHTa 0T 00UKOIKATAWHA TPUBLBIHUKA € AbJDKHHATA HAa OCHOBATa?

A) 50% B) 35% B) 30% I 25%

6. ToukuTte A(—2;—1) , B(I;O) H C(—2;4) ca BbpXOBE YA

Ha TPUBI'BJIHKUK B IIPaBOBI'bIHA KOOPHAUHATHA,CUCTEMA.

Jluiiero Ha TPUBI'BIIHUKA B KBaJPATHH MEPHI CTUHUIIA €:

A) 15 b)10,5 >
(0 X

B) 7.5 3

7. 3a 5 uaca mermma paOOTHMIM HM3KomaBaT 5 maxTH. KoOIKo MIaXTW Ime M3KOMasT JeceT
pabGotnuim 3a 10 yaca?

A) 20 Bb) 10 B) 15 I) 25
8. Koe ot nocouennte HepaBeHcTBa HE e BspHO?

A) (-5)'=5.52>0 B) |-3].]-9|>0 B) -5'+5.57>0 r) -5.]-7|<0
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9. 3a BcsiKa CTOMHOCT HA @ M3paswbT a’ —a’ (a2 + a) npuema:

A) camoO IIOJIOKUTEIIHU CTOWHOCTH B) camo oTpunatennu cToiHOCTH
B) caM0 HENOJIOKUTEITHN CTOMHOCTH I') camo HeoTpHULIATEIHA CTOMHOCTH

10. Ko ot orceuxure AB, BC, AC,
CD u BD e c Haii-roiasiMa ObJpKAHa?

A) BC B) AC B) CD ) BD

11. IIpecmeTHeTe cToiiHOCTTa Ha M3pa3a 9y —100y° npu y=0,3.

A) 91 b) 2,7 B) O I 2,43
12. [1o nanHUTE OT YEepTEKA HAMEPETE MIpKaTa B rpaJyCcu Ha o
a

(Omeosopa sanuweme 6 1ucma 3a 0m2080pu.)

113’
72°

13. T'oguanTte Ha JIluMo u roguHuTe Ha 6aba My ce 3amueBatT ¢ nByuudpenu yucna. Eqnoro uucnio e
TOUYEH KBaJpaT, a BTOPOTO € MPOCTO U ce 3anucsa ¢ puTe Ha MHPBOTO B oOpareH pen. Ha komnko
roguHu ¢ 6adara Ha Jlumo?

(Omeosopa 3anuuieme 6 nucma 3a 0meo8opu.)

14. OcHoBuTE Ha Tparmena oT guryparaea ¢ IbOKUHE 15 cmu 5 cm, a
BUCOYMHATA Ha Tpalnenua € ¢ IbJDKMHA § cm We paBHAa Ha JUaMeTbpa Ha
kpbra. Hamepere nauuero B KBaJpaTHU CAHTUMETPH HA 3alllpUXOBaHATa
4acT oT urypara.

(Omeosopa 3anuweme 6 1ucma3a 0mMeodBopuU.)

15. Paznoxkere uspasa 6(2§—5)=12(2y—5)(y+35) Ha NPOM3BENCHHE OT IPOCTH MHOKHUTEIIH.
A) —6(2y-5)(2y+9) B) 6(2y-5)(11-2y)
B) —12(2y—5)(y+5) I —12(2y—5)(y+2)

16. Koii ot mocouenure MHOrocTeHu uMa 14 prba u 8 crern?

A) meCcTOBI'bJIHA PU3MA
b) nerobreina npusma

B) ocmobrenHa nupamMua
I') cenMobrbiIHA TUpamMuIa
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17. Axo pom6 cbe ctpana 10 cm uma nune 50 cm’,
TBHIUAT BI'BI HA poMOa UMa MsipKa:

A) 105° B) 120°
B) 135° ) 150° ?
10 cm
18. YpaBuenuero |4 - x| =6 HAMA kopeH B MHTepBaa:
A) (-59] B) [-2;10) B) [11;+00) ) [-2;7]

19. llenara Ha egHa cToka O6una yBenudeHa ¢ 25%, a mo-KbCHO HOBata 1ieHa Ouia HamasneHa ¢ 20%.
C KoJIKO MPOIEHTA TIOCIeIHATa [ICHa Ha CTOKATa ce pa3lindaBa OT ITbpBOHAYAIHATA?

(Omeosopa 3anuueme 6 nucma 3a 0mM2080pu. )

20. /IBe paznuuHu JEeCeTHMYHH OpoOU ca O3HAa4eHU ¢ a U b . AKo jJeeeTHyHara 3ameras B a ce
IPEMECTH 2 AECETUYHU 3HAKa HaJIBO, ITOJIyYE€HOTO YHUCIIO i€ OB 4MIbTH I10-MAJIKO OT YUCIIOTO b .

I[a C€ HaMCPHU OTHOLICHUCTO — .

a
A) 0,4 B) 0,04 B) 0,25 N1
21.IIpaBure a u b oT yepTeka ca yCIOpEeaHH, a
aKo MspKaTa Ha & €: a
0 0 71°
A) 110 b) 30
B) 32° I) 64° b 39°

2
22. C60pBT HA UMCIIATA, KOUTO CA PEUIIPOUHE HA KOPEHNUTE HA yPABHEHUETO 9x° —(2x - 1) =0,¢

paBeH Ha:
A) 4 b) —% B) 5 I) —
23. B ocrtpobrenaus  AABC  BHEQUUHHUTE IIpE3 ¢
BbpxoBeTe A W B ce mnpecuyar B/ Toukata H wu
ZAHB=132°. Jla ce HamepM ‘QCTPHAT BIbI MEXKIY
BIJIONIOJNIOBAIUTE HA BIVIWTE, HA TPUBI'BIHMKA IMpU
BbpXoBeTe A U B.
0
A) 45° B) 66 B) 75 ) 78° 4 132 N,

. 3
24. HamepeTte Hali-MaJIKOTO LISJI0 YUCIIO, KOETO € PELLIEHUE Ha HEPABEHCTBOTO Zx +320,4x+2.

(Omeosopa 3anuweme 6 nucma 3a 0m2080pu.)

25. ‘brnononossiumure AL (LeBC) u BK
(KeAC) B AABC ce npecuvar B Toukara O.
Ja ce namepu mspkata Ha LACB , ako ZBOL n
ZAOB ce otHacaT kakto 13:23.

A) 30° B) 36’ B) 45° I 50°
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26. Axo Ha mazeHO TPULIM(PPEHO YUCIO H3TpHEeM IMdpaTa Ha CTOTUIIMTE, CE IMOJIydaBa YHCIIO,
KOETO € 25 mbTU MOo-MaJKo OT JajieHoTo. M3rpurara mudpa e:

A)9 B)6 B) 4 NS5

27. AceH OTHII'BJI HA TOCTH IpU cBOA npusiten Bacui ot 11-us etax Ha »)UIMLIHUS OJIOK, B KOMTO
KuBeIT U aBamara. Korato pemwsn jna ce npuOupa, TOW TpbrHaJ Harope Mo CThJIOUTE BMECTO
HA/I0JTy KbM CBOS eTak. CTUTHAM JI0 MOCHEIHUS eTax Ha OJoKa M 3a0ensi3Baiiku, ue ce € o0bpKall,
TpbrHasl oOpaTHO 3a foma cu. [lo To3u HaunH AceH u3mMuHai 1,4 IbTU MO-TOJSIMO PA3CTOSHUE OT
HEoOX0IMMOTO, 3a Aa ce npudepe HampaBo y foMa. Kosko eTaxkeH e KWINIIHUAT OJIOK Ha AceH U
Bacun, ako 5-usT, 6-UAT U 7-UAT €TaXK B HETO €a OTAEJICHM 33 aJMUHUCTPATUBHU IIOMELIEHUS U Ha
T€3U €TaXM HAMAa KUBYLIU?

A) 12 B) 13 B) 14 I) noseue ot 14

28. Jlanen e mpaBoerbneH AABC (ZACB=90°), B xoiito AC >BE€. Axo mbIXKMHATA Ha
BHCOYMHATAa KbM XHUIOTeHYy3aTa AB ¢ 6 cm u M e cpenara Hal AB%,a ce HAMEpU TBHDKAHATA B
caHTHUMETpH Ha BUucounHata B AAMC ot Bbpxa A4 .

(Omeosopa 3anuweme 6 nucma 3a 0m2080pu.)

29. JIBa nutpa cok ¢ koHreHTparms 60% Ha TUIOIOBUSI EKETPAKTEe cMecBaT C 4 JIMTpa COK, B KOWTO
IUTO/IOBHUSIT €KCTPAKT CE OTHACS KbM Bojata Kakto 3: 5. KoHIeHTpalusTa Ha IOIy4eHHsI COK €:

A) 30% B) 35% B) 40% I') 45%

30. MBanyo xuBee B 10-etakHa crpaga. AcaHChOPBbTWB Crpajara Ce€ JABMXKU C €IHAa U Cbhlla
MMOCTOSTHHA CKOPOCT OT MTBbPBHSI JI0 JIeCeTUs eTax meOpaTrHo. MBanvo cimsa ¢ Hero 3a 20 cexyHau
OT eTaka, Ha KOWTO XHBee, a ce KauBa 3a 24 CeKYHMM, 3aMI0TO HE yCIsABa Aa CTUTHE OyTOHA Ha CBOS
€TaX U CIM3alKH Ha MO-JI0JIEH €TaX, N3MHUHABA, OCTABALIOTO PA3CTOSHUE MO CTHJIOUTE 10 BKBIIHU C
2 IBTH MO-MaJIKa CKOPOCT OT Ta3M Ha acaHchopa. Ha kol etax >xusee MiBanuo?

A) ocmu b) cenmu B) wectn I') netn

31. B koMmIoThpHA Urpa BIOXKUTENAT B'OaHKaTa MMa MpaBo Ja MPOMEHs HaJIMYHaTa cyMma 10 Bjora
cu, kato g yBenuuaBa ¢ 10% wuim, s Hamansia ¢ 10%. Cnen KOJKO MPOMEHH Hal-Mallko
mbpBOHavaiHa cyma ot 100 nB. Moxke na ¢rane 98 nB. u 1 ct1.?

(Omeosopa sanuueme 6 nucma 3a.0Me080pu. )

32. CpenHOApUTMETUYHOTO HA TOAUMHUTE HAa Maiikara, Oamiara u TpuTe Aela B €JHO CeMEHCTBO € 21
TOJIUHH, a CPEAHOAPUTMETHIHOTO Ha roguHUTEe Ha TpuTe neua € 11 rogunu. Ha xonko roaunu e
Oaiara, ako Toi € ¢ 4 roOJAMHM 1M0-Bh3paCTEH OT MaikaTa?

A) 40 B) 34 B) 36 I) 38

33. Bceska ot orceukute a=5dm, b=7dm u c=9dm e crpaHa uiaMm BHCOYMHA HA OaJCH
yCHOpEeTHUK. BB3MOXKHO HAl-rOIIMOTO JIMIIE Ha YCIIOPEAHUKA B KBAJAPATHU JICITUMETPH €:

A) 21 B) 35 B) 45 T) 63

34. Ha equH OCTpOB JXKMBEAT PHULIAPH, KOUTO BUHArM Ka3BaT MCTUHATA, U JIBKLIH, KOUTO BUHATU
apxkar. YacT OT KUTeNUTe TBBPAAT, ye OposAT Ha pULApPUTE HA OCTPOBA € YETHO YHCIO, a
OCTaHAJINTE TBBPIAT, Y€ OpOSIT Ha JIBXKIMTE HAa OCTpOBa € HeueTHO yucio. Koe or mocodeHute
yrciaa HE moxe na e 6posT Ha )KUTeNNUTE Ha TO3U OCTPOB?

A) 30 b) 35 B) 40 I') 506
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35. lanen e vetnpubrbdHUK ABCD cbe ctpann AB=8 cm, BC=16 cm, CD=4 cmu AD =6 cm.
Hawmepere nbmmkuHaTa Ha muaronaina BD B CaHTHMETPH, aKO T € IISJI0 YHCIIO.

C

D (Omeosopa sanuweme 6 nucma 3a 0m2060pu.)

36. B enHa opanxepust Ma MeET JIEXH, KOUTO ca HOMEpHUpaHH ¢ unciara ot 1 1o 5. Ha Bcsika niexa ca
3acajieHd TOYHO IO €IWH OT CJICJHUTE BUIOBE MBETS: Kapam(uid, wepbepu, lanera, po3u U
XpHU3aHTEeMU. AKO HOMEpaTa Ha JIEXUTE ¢ KapaMpUIH U ¢ JiajeTa/CaMeTHH, JiexaTa ¢ KapaMmpuiInuTe
€ CIMHCTBEHUSAT ChCEJl Ha JiexaTa ¢ TepOepuTe U Jiexara ¢ po3uTe He € 70 jexara ¢ KapampuinTe,
KaKBH ca [[BETsATa Ha Jiexara ¢ Homep 3 ?

A) xapamuin B) rep6epu B) nanera I') xpuzanremu

37. lla ce pemiu HEPaBEHCTBOTO (x—4)(x—3) > 4+(3 —x)2 .
A) xe(-;-1) B) x & (—o0;—1] B) x e(—I;o) ) xe[-L;)

38. Jlmaronanure Ha mnpaBobrbiHuka ABCD ¢e D C
npecuyatr B Toukata O. Ako Toukata M e cpegata
Ha oTceykara B0, KOJKO NMpOLEHTa OT JHAHETO Ha 10)

IIPaBOBI'bIHMKA € JuLeTo Ha AAMO? M

A) 12,5 B)I5 B)20,5 TI)25

A B

39. 3a Ko CTOWHOCTH Ha MapaMeThpa %, KopéuuTe Ha ypasHeHueto (k+1)x+1=k’ ca pemenus Ha

HEPABEHCTBOTO %(1 —x)=x+0,572

A) ke(—oo;1] B) k efzo0;=l)U(-L;1] B) k e(—o0;—1)U[-11) I k0
40. /lanen e ycnopeauuk ABED c Bucounna DH =6 cm (H € AB). D N
Heka M e cpenara na crpanata BC u AN L DM (N e DM ). [la ce y
HAMEpU JUIETO Ha YCIOpPEJHHKA B KBaJpaTHH CAHTUMETPU, aKO
BN =4,4 cm. M
5\
A 77 B
A) 26,4 b) 22,4 B) 18,8 16,4
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41. B enna o6nact uma 3 rpaga: A, b u B. )Kurenurte Ha A BUHAru Ka3BaT UCTUHATA, )KUTEIUTE HA b
BHHATH JIBXKAT, a )KUTEJINTE Ha B — aKo BEAHBK ca U3JIBrajld, CJIEABAILM IIBT 3aIbKATEIHO Ka3BaT
MCTUHATA, & aKO Cca Ka3aJu MCTUHATA, CIACABAIIMS BT 3aIbDKUTEIIHO JIbhKaT. B enuH oT rpamosere
n30yXHAJI TMOXap M KUTEJ OT 00JIacTTa MPOBEN CICIHUS Pa3TOBOpP C ACKYPHHUS Ha €IMHCTBEHATA
MoKapHa:

— B namus rpag uma nosxap!

— Kbae e noxapsbt?

— B rpan B.
3a Kol OT rpazioBeTe TpAOBaJo Aa ce OTIpaBH MoXxapHaTa?

A) A b)bF B) B I') He MmoXxe na ce onpenenu

42. B nmapnameHTapHuTe M300pH Ha €HA JIbpXKaBa y4acTBaJU BCUYKHU ITBIHOJIETHH TPaKIaHU,
KOUTO IJIacyBajM 3a PErUCTpUpAaHUTE MapTUH. | TacyBanuTe 3a mapTuaTa Ha MaTeMaTUIUTEe O0MYaT
marteMaTHkara, a 80% OT riacyBajquTe 3a OCTaHAJIMTE MapTUU HE O6GuuaT maremarukara. Haii-
MaJIKO KOJKO IpPOLEHTAa ca IJlaCyBaJd 3a MapTHATa Ha MaTeMatuiure, ako ToyHo 52% or
I'BJIHOJIETHUTE JKUTENIN Ha Ta3H IbpKaBa o0M4aT MaTeMaTukara?

A) 35% b) 52% B) 42% I') 40%

C

43. Jlanen e AABC, B xoiito AB>AC m
ZABC =54°. Touxkara D ot ctpaHata AB e Takasa,
ye CD=BD, a wraononossanmure Ha ZLADC n
ZBDC mnpecuuar crpanute AC u BC cbOTBETHO B
toukutre £ u F . Axo npaBara EF mpecuua nmpasara
AB B Touka P wm 2PD=FEF, na ce HaMepw
rpaaycHara msipka Ha ZPED .

A) 100° B) 102° B) 108’ I 120°

44. Acs u Bans Kynmuinm 1o eaHa KyTWs C €EUH U Chil Opoii rumkdera ¢ 0os 3a sitma. C emaHo
IJTMKYE MOraT Jia ce Oosiucar 5 uiu 6 siiga. 3a npasHuka B yuwmie Acs Oosiaucana 154 sitma ¢
BCUUYKHTE CH ITMKYETa, a Bansa — 175ysiia, kaTo chio ynoTpeduia cBoute minkdera. [1o koiko
IUTMKYeTa UMa B €THA KyTHs?

A) mo-masiko ot 26 B) 26 B) 30 I') noseue ot 30
45. B pom6 ABCD cbe ctpana AB=8 cm auaroHajiute D C
AC u BD ce npecuyar B Toukara O. [la ce Hamepu

JWIETO B KBAJApPAaTHU CAHTHMETPH HA UYCTHPHUBIBIHHKA O

ABKO, ako K e cpemara’ Ha ctpanara BC wu K

ZCOK : ZBOK =1:5.

A) 16 B) 12 B) 24 I) 18

46. Jlanen e octpobrened AABC ¢ LACB=60°.
Ha ce mwnamepu nepumerbpbT Ha AABC B
CaHTUMETpH, ako nepumerbpsbT Ha ANMC e 11 cm,
kpaeto AM (M eBC) u BN (NeAC) ca
BUCOYMHHUTE ChOTBETHO KbM cTpanure BC u AC B
AABC.

A) 22 B) 28 B) 30 I) 33
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47. Ha npckaTta ca 3amicaHd €CTECTBEHHUTE YHcia OT 1 10 12 BKIIOYUTEIHO. YUEHUIIUTE B Kiaca
UIpasT Ha clieHaTa Urpa: €UH YYEHUK M3JIM3a Ha JbCKaTa, U3TPUBA JBE OT YMCIATa U Ha TAXHO
MSCTO 3amucBa cymaTta um, HamasneHa ¢ 1. Creq ToBa M3NMM3a BTOPH YYEHHK M MPABU CHIIOTO C
yuciara Ha abckata. [locne u3nmsa Tpetu yueHuk u T.H. Mrpara npoabipkaBa, 10KaTo Ha IbCKAaTa
ocTaHe €JHO YHCcI0. YnciIoTo, KOETO OCTaBa, €:

A) o-maiiko ot 12 b) 12 B) 67 I') no-ronsamo ot 67

48. JIbIoKMHUTE HAa CTpAaHUTE Ha €UH TPUBIBJIHMK ca LeauTe yhcia 13, x u y, U3MepeHu B eHa U
chblla MepHa enuHuIa. Ako xy =105, To nepuMEeTHPBT Ha TPUBI'BIHUKA B ChILIATA MEPHA €IMHUILIA €:

A) 35 B) 39 B) 51 ) 119

49. Jlanen e pasHoOeapen AABC (AC=BC) c¢ C
ZACB =106°. Toukara D e BbB BBTPEIIHOCTTA Ha

TPUBLI'bIHKMKA Taka, y¢ ZDAB=30° u £ABD =23°.
Ja ce namepu msipkata Ha ZBDC . D

A B
A) 90° B) 87° B) 85° T) 83°

50. Bepxy cTeHuTe Ha KyOd4e ca 3amucaHd TOYHO IO BEAHBXK umciata or 1 1o 6. Ako emHa oT
CTeHHUTEe € n30paHa 3a OCHOBa M KyOdeTo € NMOCTaBeHO Ha Hes, TO cymaTa Ha 4uciiaTa BbpXY
okonHuTe crenu e 13. IIpu apyr n36op Ha ocHOBa CyMara Ha yKciaTa BbpXY OKOJIHUTE CTCHH CTaBa
12. Koe e uncnoTo BbpXy CTEHATa, KOSITO € MPOTHBOITON0KHA HA CTEHATa C YUCJIO0TO 17

A)?2 B) 3 B) 4 v 5 T)6
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